

“高仿”奢侈品摇身变成“海外正品”、三千元拿货卖两万元、包装票据物流信息一应俱全……近年来,海外代购买到假货,让很多消费者很糟心。记者在网搜索高仿皮包,首先弹出来的就是广州货源。顺着这条线索,记者来到了广州,为你揭开假冒奢侈品灰色产业链。而被央视曝光后,16日,广州就“高仿假货”问题成立联合工作组,所有涉案档口已被查封。

“高仿”奢侈品摇身变成“海外正品”, 包装票据物流信息一应俱全 三千元拿货卖两万元



建隆漫画

现场

假冒奢侈品公开卖 可以批发也可零售

“要看一下包包和手表吗? A货,复刻版,一比一的,到我们楼上看一下包。”在广州火车站,记者跟着一名拉客销售进入南方国际钟表城,据他所说,高品质的假货就在楼上。看到记者进来,守在电梯口的商贩立即上前要求查验身份。据商贩说,如果一看是政府、媒体人员,就不会让进,甚至北京、上海来的,也不让进。记者以代购身

份来到六楼,占地不到80平方米的商铺内有四五个女店员,货架上铺满了各种假冒名牌皮包,有顾客问价时,女店员会谨慎地将价格在计算器上按出。

位于广州火车站东侧的白云世界皮具贸易中心及周边小区,是当地人尽皆知的假货集散中心。在经历了类似的查验后,记者随同拉客销售走进了藏在居民楼里的假货商铺。

房间内的灯光亮起,狭小的房间内挤着成百上千件假冒奢侈品。

记者发现,这些销售假货的商铺并不仅仅深藏在居民楼里。在广州火车站附近的商场里,不少店铺销售着看似是自主品牌的服装和皮具。但当询问后,他们立即表示,店内有仿冒的名牌皮具和服装,可以批发也可零售,甚至还有专门的小程序供人选择。

部门

广州成立联合工作组 所有涉案档口被查封

对此,广州市高度重视。6月16日上午,广州市知识产权工作领导小组办公室牵头成立广州火车站周边地区侵权假冒专项整治联合工作组,市、区两级市场监管和公安部门,越秀区、白云区属地街道办事处等联合开展专项执法行动,依法从严从快查处侵权假冒违法行为。

此次专项行动,全面排查了广州火车站周边的金宝市场、金都市场、南方国际钟表城、三一钟表城、壹马服装广场、白云国际皮具贸易中心、桂花岗商圈等区域,共立案调查17宗,其中行政立案9宗、刑事立案8宗,查获涉嫌侵犯“爱马仕”“迪奥”“LV”“GUCCI”“Versace”等注册商标专用权的皮具、服装、鞋帽等商品约7600件。

“所有涉案商品已被依法登记保存,所有涉案档口已被查封,相关案情将进一步展开核查处置。”据执法人员介绍,销售涉嫌侵权假冒商品的行为,需要承担一定后果,轻则承担民事赔偿责任,重则追究刑事责任。

观点

多管齐下斩断“黑代购”

“黑代购”辜负了消费者的信任,伤害了代购行业的根本。而不明就里的消费者花大钱买到假货,无疑成了“冤大头”。如果纵容奢侈品“A货”肆虐,还损害市场竞争的公平,阻碍创新环境的构建,不利于营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

斩断假冒奢侈品的黑色产业链,需要多管齐下、各个击破。要严厉查处售假经营者,让他们付出沉痛的法律代价。

要顺藤摸瓜,查查这些制造假货的上游厂家。只有从源头上铲除造假厂家,依法予以严惩,形成不敢造假、售假的市场风气,才能有效阻止假货流入市场。

总而言之,攻克假冒奢侈品产业乱象,需要司法、市场监管、邮政等多部门协同发力,在必要时发起联合执法行动,从而维护市场秩序与营商环境。假的变不了真的,只要造假售假,总会留下痕迹和证据,再隐秘的违法犯罪也难逃法律制裁。

(央视新闻 新京报 央广网)

调查

同样假货定价却不同 票据伪造销售一条龙

调查中记者发现,每家商户都表示,自己的产品都是假货工厂购买正品后拆开一比一生产的。有的商户甚至还表示,自己销售的假包用的是原厂原皮。这些产品究竟有什么不同,其中又有哪些最终进到了代购的手中?

在广州火车站西侧的金都服装批发市场,记者发现,之前被拉客销售拉去的店铺中,售价800元的皮带,在这里的批发价不过180元,也号称头层牛皮,带全套包装。

记者了解到,市场内各家定价并不统一,纵然是从同一制假工厂流出的货源,

价格也能有数倍的差距。街边游荡的拉客销售,每带客成交一单,提成就超过百元。那些遮遮掩掩的店铺,并不意味着卖的假货仿制水平更高,只意味着拉客销售的分成更多。

虽然大多数的假货属于同一品质,不同的仅仅是噱头和价格,但不少商贩大肆宣扬自己手中的假货属于代购品质,不少代购也会从他们这里进货。店主告诉记者,在他们这里购买皮具、服装,只能获得基础的包装,如果需要手提袋等完整包装,则需要到街边的包装店内购买衣服盒子、礼品袋、发票,

价格十五元。

几分钟后,店主将盒子、袋子、票据在内的全套包装递给了记者。记者看到,票据上包含了商品编号、银行卡、授权码、日期等内容,普通消费者难以分辨真假。除了常见的假票据外,这里还能购买日本、韩国等地的假票据。当记者问及商家为何不直接提供票据销售的服务时,一名商贩给出了自己的理由:代购当正品卖属于诈骗,我按假的卖,我属于触犯它的品牌,不会判刑那么重。按正品卖的话,价值比较高。一个包拿货3000元,代购可以卖20000元。

揭秘

伪造物流信息 摇身变成正品

这些假货从制假工厂出来后,通过包装和票据,一步步伪装起来,让消费者难以分辨。代购又是通过怎样的渠道,最终将这些假货卖给消费者的?

上海某二手奢侈品门店创始人刘懿表示,近几年来,二手奢侈品交易量持续增长,每个月门店鉴定的奢侈品超过一百件,但其中,通过代购渠道购入的奢侈品,不少是假货。最近,有一个客户拿过来很多包,都是他的一个好朋友帮他去买的,但是最后发现,10年来买的包都是假的。因为客户总会觉得是大全套,带票据就基本上是真的,而且有

些品牌可能它本身就是没有购物卡的,不配卡,但是假货会配卡。刘懿告诉记者,除了票据外,不少消费者也极为相信物流信息,如果商品是从海外发货,便认为商品大概率是真的。

记者从广州市的假货商贩处了解到,当地制造虚假的快递信息已有多年经验,这种实际发货地在广州,但物流信息却显示日本、韩国等地发货的操作被称为“快递异地上线”。记者联系到了提供“快递异地上线”的商户,称自己想要将广州发货的商品改为日本发货。对方表示,他出售的是快递公司的“国际后台账户”,购

买账户后,可以自主设置境外任意地点作为发货地。只需将快递单打印贴在快递上寄到指定地点,他们就能编造快递在境外的行程,并最终将快递寄往收件人处,而这样一单快递仅需七元。

上海信昌律师事务所主任蒋振伟表示,这种代购的行为,实际上是典型的销售假冒注册商标商品罪,是刑事犯罪行为。作为消费者,可以通过民事的方式进行维权。快递公司、打印店如果明知发货的客户是为了售假,并且伪造一定的票证是为了对消费者进行欺骗的,实际上他们也是犯罪链条中的共同犯罪。

福清海口镇重拳出击依法拆除“活人墓”



执法人员依法拆除“活人墓”

海都讯(主任记者陈则周 文/图) 近日,福清市海口镇政府在日常巡查中发现牛宅村山上有人正在违法修建“活人墓”。闻讯后,海口镇很重视,联合市民政局和执法队等部门,核实相关情况,针对事主未自行拆除情况,由海口镇中队队长带领,对牛宅村违法建设“活人墓”进行了依法拆除。

记者了解到,本次共出动20余名执法人员,其中工作片、村干部等10余人,挖机1台。海口

镇分管“两违”主任施群、镇干部陈永杰向记者表示,海口镇党委书记张建文、镇长陈可义近几年很重视狠刹“两违”风,强调要严厉整治非法占地和违法建筑乱象,加强监管,健全机制,铁面无私。着力整治墓葬乱象,致力提高殡葬执法力度,对全镇域内的“活人墓”并及时恢复土地原状和植被,取得了较大成效。他们力求达到植被恢复如初、生态环境不受影响,不产生视觉污染、绿

化不见坟头的效果。实行生态墓葬,造福子孙后代,不得乱埋乱葬,建设生态家园。下一步,海口镇将持续保持打击违法建筑及“活人墓”的高压态势,增强新增违法建筑管控力度,特别对日常难以巡查到的地方进行全方面无人机勘查,做到发现一处拆一处,从源头上杜绝各类违法违建的产生。同时,定期开展“回头看”执法巡查,防止违法违建回潮,全力维护海口镇的美丽风光和生态环境。